

泰山区中小学都热起来了

# 暖城

## 教室有空调比家还暖和

本报记者 白雪



大白峪小学学生正在有空调的室内学习。本报记者 白雪 摄

为师生度过一个温暖的冬天,泰山区教育局2009年初开始实施“211”即“两热一暖一改”工程。目前,两热一暖已经完成,通过空调和热电互补的方式,泰山区中小学都热起来了。

### 秸秆烧锅炉 农村中学热乎乎

27日,记者来到邱家店镇第二中学,学校采用生物质锅炉取暖,每个教室都十分暖和。“原来取暖设备相对落后,根据‘211工程’要求,学校重点实施生物质采暖锅炉安装和暖气辅助安装两大工程。生物质锅炉节约、环保、热效率高,能够充分利用当地生物质资源,具有很高的利用价值。”学校工作人员介绍。

邱家店镇第二中学老师介绍,作

为一所农村中学,冬季利用焚烧秸秆取暖很方便,不但没有污染,费用也低,学校三座楼大约5380多平方米的取暖,每天只需花300元左右。

据了解,泰山区教育局划拨专项资金45万元,邱家店镇第二中学学校自筹15万元完成整个工程。于2010年2月招标,三周后,锅炉安装竣工,经过调试,设备运行正常,达到了预期的效果,2011年正式投入使用。

### 教室有空调 比家还暖和

28日,记者来到泰山区大白峪小学一年级二班,教室外走廊里回荡着学生的读书声,教室内空调送着暖风,几名女生将厚厚的外套搭在椅子上。“教室比我们家都暖和。”一名女生高兴地说。

大白峪小学校长告诉记者,一般情况下学校老师会提前打开空调,保证学生到校时,教室温度就暖和了。

省庄镇兴学社希望小学学生上课同样也不再怕冷。班主任尹祥坤说,班级内现在不仅安装空调,前些天还安装省电的电暖气,学生

取暖不成问题。

泰山实验中学刘校长告诉记者,为让学生安全过冬,花36万元为40个教室更换门窗,重新检修锅炉,保证学生取暖。

### 既要教室暖 也要保安全

泰安市泰山区教育局工作人员介绍,泰山区的中小学已经全部实现供暖,由于各个学校的情况不一样,各个学校在考虑建设成本、取暖效果、维护费用等因素确定建设模式。有的学校根据教室大小选择不同功率的空调,有的则根据管道建设情况进行集中供暖,邱家店镇二中、省庄镇德慧希望小学都采用了生物原理来为学生供暖。通过综合对比试点模式,学校之间可以相互学习,取长补短。

为了保证供暖安全,教育局还要求学校对锅炉房人员进行学习培训,熟悉操作规程,保障安全。同时制定暖气日常使用和维修制度,严格管理,定期保养,保障暖气工程发挥最大效能。

### 相关链接

#### 农村中小学“211工程”

农村中小学“211工程”,即“两热(热水、热饭)一暖(取暖)一改(改厕),综合利用新型能源,解决师生饮水、做饭问题,改造取暖设施,综合利用沼气技术,解决农村中小学旱厕卫生、生活垃圾处理问题,改善农村中小学的卫生和生活条件。

CHANGHONG长虹  
— 信赖源自1958 —

FHD 旗舰3D  
SMART  
HOME

# 红色风暴

# 红色风暴

## 席卷大华东 长虹重磅出击

# 12月2-4号

## 浙江·福建·山东·安徽 大联动

# 长虹电视年度钜献

限时抢购

42寸智能3D电视 惠补价 **2699元**

50寸智能3D电视 惠补价 **3999元**

第三代智能3D电视

42寸智能3D电视 惠补价 **3999元**

46寸智能3D电视 惠补价 **4999元**

即日起在长虹专柜预订的顾客,皆能享受定金增值,且获得价值**2760元**神秘感恩大礼(特价机不参与)。



活动地址: 市区各大家电卖场长虹专柜 咨询电话: 13287636866 13287608769